

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PERIODICO CONCERTADO
D.A.C.

Martes 17 Noviembre 1925

Madrid

A nadie preocupa el Parlamento

Hemos de seguir tratando el mismo tema porque acerca de él discurren, o se fijan la ilusión de que lo hacen, los periodistas de la otra escena y... cuando pasan rábanos, hay que tomarlos.

No es verdad, ni se acerca a ella en cien mil leguas, que los elementos que ellos llaman de derecha desafíen el absolutismo del poder real. No hablamos del «de echo» conservador, tan parlamentario o más que el otro. El derecho verdadero ha sostenido siempre que el poder del Rey tenía que estar limitado por las Cortes y por los derechos de los pueblos, por todos los órganos de la soberanía social. En nuestro campo se ha sostenido constantemente que el Rey no puede hacer sino lo que debe hacer, y que no hace lo que debe e incarne en absolutismo o círculo, anticristiano y excravado, al lavado de suerte o usurpa facultades que corresponden a otras entidades judiciales. Por consiguiente, queremos Cortes, no damos que sean sobremanera conservadoras, pero de tal condición que, contra el mandato que otorgan a sus representantes los pueblos, nada pide el Gobierno al Rey.

Pero consiguiendo esto, una vez más afirmamos que es una hipótesis absolutamente fantástica aquella a la que dan auge a guías periodistas, y según la cual hay, fuera de las reacciones de los mismos y de las reacciones más violentas de los políticos, muchísimas y graves preocupaciones con lo de las Cortes, con lo del Parlamento y con el cómo han de aderezarse y guisarse aquellas o éste. Eso es fantástico. No hay nadie que se preocupe de semejante cosa. No hay nadie aparte de las excepciones atípicas, que hable ni minimamente de tal asunto, entre otras razones, porque tampoco hay nadie que no tenga por seguro que habrá de llover un rato muy largo, muy largo, como ya hemos dicho, antes de que toque este nembojante problema; y existe en las gentes un cierto sentido lógico que las lleva a prestando de lo que carece de realidad. Cuando llegan el caso veremos si son pocos o muchos los que desean que se vayan al funcionamiento de lo que era losa, de contratación y de exhibición de amistades y aficiones, con ferocia de retóricos y sofistas y poetas viciosos de desatinados soviéticos del país.

Miguel Peñafiel.

TRIBUNALES

Jueces para mañana:

Sección primera. — Córdoba, estafa, contra Peñalosa Serrano; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor Baquero.

Córdoba, juicio, contra Damián Barbero López; defensor, señor Gibert; procurador, señor García Vara.

Sección segunda. — Bajalante, robo, contra Miguel Molina y otro; defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.

La Sala primera ha dictado sentencia en causa de Córdoba, por rapto

contra Rafael Martínez Jado, condenándolo a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 2.500 pesetas de indemnización.

En la de igual Juzgado, por tenencia de armas, contra Manuel Cándido Chaves Moreno, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La Sala segunda sentencia en la causa de Aguilar, por tenencia de armas, contra Rafael Dorado Gutiérrez, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la de Príego, por juicio, contra Manuel Muñoz Camacho y Francisco Esteban Jiménez, son declarados absueltos.

Pomada radical Escudero

(ANTES EGIPIA)

Quita radicalmente Fecas, Páts y Marchas de la cara.—Venta y depósito:

Antonio Zafra Vela

Conde de Cádiz, 20

Traspaso — Por favor atender —

Se hace definitivamente del Bar Cerviá «Los Martínez», calle Conde de Cádiz, 22; para tratar en el mismo local de 2 a 9 de la noche.

LA PERLA

Bazar, Pastelería, Frutería y Cafetería número 45 y 46

Bacalao: Calle Gran Capitán; Calle Justicia, Gran Capitán.—Salones de billar y baile: los establecimientos

Impresiones de un peregrino

Conjura contra el Obispo

E Prelado ha recorrido hoy los departamentos del tren, según costumbre.

En uno de ellos hay cuatro caballeros que a puerta cerrada conversan animadamente. A gritos anuncia que viene el Sr. Obispo y la reunión se disuelve por insensato.

En su vagón de tercera se discute y de la discusión llegan a nosotros palabras sueltas. «Nosotros debemos sombrar un delegado de esta clase, dice uno, para que se entienda con los que nombran a Sr. Obispo y la reunión se disuelve por insensato.

— Pero es, arguye otro, que señor Obispo se opone.

— Si se opone que se debe e incorse en abolido el círculo, anticristiano y excravado, al lavado de suerte o usurpa facultades que corresponden a otras entidades judiciales. Por consiguiente, queremos Cortes, no damos que sean sobremanera conservadoras, pero de tal condición que, contra el mandato que otorgan a sus representantes los pueblos, nada pide el Gobierno al Rey.

Pero consiguiendo esto, una vez más afirmamos que es una hipótesis absolutamente fantástica aquella a la que dan auge a guías periodistas, y según la cual hay, fuera de las reacciones de los mismos y de las reacciones más violentas de los políticos, muchísimas y graves preocupaciones con lo de las Cortes, con lo del Parlamento y con el cómo han de aderezarse y guisarse aquellas o éste. Eso es fantástico. No hay nadie que se preocupe de semejante cosa. No hay nadie aparte de las excepciones atípicas, que hable ni minimamente de tal asunto, entre otras razones, porque tampoco hay nadie que no tenga por seguro que habrá de llover un rato muy largo, muy largo, como ya hemos dicho, antes de que toque este nembojante problema; y existe en las gentes un cierto sentido lógico que las lleva a prestando de lo que carece de realidad. Cuando llegan el caso veremos si son pocos o muchos los que desean que se vayan al funcionamiento de lo que era losa, de contratación y de exhibición de amistades y aficiones, con ferocia de retóricos y sofistas y poetas viciosos de desatinados soviéticos del país.

A lo que responde un cordobés de la campaña:

— Es pensamiento banal y cuando lo que cuenta hay que llevarlo a cabo.

Establishemos tres crónicas. Los de tercera protestan y dicen que quieren contribuir con igual cantidad que los de primera.

..... t ..

Qales no hubiese visto a los peregrinos ir siempre en pos de su Prelado, quienes no les hubiesen visto acudir solícitos a cada instante a besar el anillo de su Obispo o a ver el medio de complacerle, al oír estas conversaciones habría creído que se trataba de una conjura contra el iniciador y jefe de la Peregrinación. Momentos hubo en que pareció que iba a estallar la protesta riñida.

A lo que se debía esto? Quedó querida dest?

Llevábamos tres días de peregrinación cuando en diferentes sectores surgió una idea que tuvo diversas modalidades segun el pensar y el sentir de cada laicista.

En lo que coincidían tirios y troyanos era en la necesidad de mostrar la gratitud de todos al Sr. Obispo, por las defensas y devoluciones continuadas en pro de los expedicionarios.

En la noche de Génova a Roma la idea adquirió nuevo impulso. Comenzó la suscripción para convertir en tangible la idea. Siguió el Prelado y ordenó al señor Lectoral (que inacabablemente trasmite sus órdenes, vigila por el exacto cumplimiento de ellas, atiende y resuelve peticiones, etc.) que inmediatamente se diese a su señor Obispo para que casi todos los peregrinos le acompañen.

Pensábamos formar parte de la excursión, pero Dios no lo ha querido. Hágase su voluntad Santísima!

Un deber indeclinable nos obliga a tomar el tren que nos conduce a Córdoba con el alma lazarada y el corazón triste de dolor.

Algunos que nos es muy duro se halga en situación gravísima. La noticia que urgente nos comunicó el teléfono no nos permitió descansar en toda la noche, ni tampoco al buen amigo y sabio catedrático de la Universidad de Barcelona señor de la Torre y del Corro, que ha estado solicitado por demás con nosotros. Aún no había amanecido cuando los peregrinos marcharon a Montserrat. Hemos ido a despedirnos del Prelado y éste al darnos un abrazo de padre, con él nos ofreció el bálsamo del consuelo.

La comunión de hoy en Montserrat y la de mañana en Zaragoza, la apicará por la persona enferma a cuyo lado volámos.

Y el amor que tenemos a la Virgen y la confianza en su protección nos ha tranquilizado algo.

Madre del alma! No permitirás que los de nosotros terminen su jornada quien contenta y alegre nos despidió para Lourdes y Roma!

Esa confianza nos ha alimentado en el viaje. A los sacrificios materiales, que hemos ofrecido a Dios durante estos cuatro días, hemos añadido el de dejar de lado las emociones de estos hermanos maestros de la Peregrinación Osio.

Con el corazón en la mano lo decimos. De todos los sacrificios que hemos hecho en estos días, éste de no rezar a la Virgen de Montserrat, ésta de no besar el Pilar bendito de Zaragoza son los que más hemos sentido.

Por esto cuando al pasar por la capital de Aragón las dos torres de la Basílica nos han descubierto el sitio donde está la imagen de la Virgen, se han ido tras nuestras miradas nuestra alma y el deber que nos traía a Córdoba ha sentido el dolor del deseo que nos quería llevar a postrarnos ante el Pilar bendito.

Al Prelado llegaron noticias de lo que se trataba y a un vocal de la Junta que se constituyó primero, la hizo presente que esos deseos eran no recibir obsequio alguno, que se oponía a toda suscripción ya se hubiera hecho o sea iniciado y que en vez de un regalo solicitaría dos. Dos regalos que son los que le satisfacen; los que llevan por completo sus deseos.

Uno de estos regalos es el afecto, el cariño de los peregrinos a su Obispo en justa correspondencia al que él les profesa. El otro regalo es que ofrezcan a Dios por él muchas oraciones, muchas comuniones, como él las ofrece y ha de ofrecerlas por todos.

Véase como en un pagellato de gratitud y de afecto, todos querían ser los primeros en gratitud y misericordia no dejaba ver en cariño y como puede existir de gusto en unos hijos, porque al ofrecer el corazón a su padre este no lo quiere en vuelo en metales preciosos que son algo pasajero, ni en piedras brillantes que se pierden a la vista, sino en el condal lazo unido de las almas nobles que aspiran

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.—BILBAO

a expresar sus amores, como dijo el poeta en

«Ideas sin palabras,
palabras sin sonido,
sabencias que no tiene
ni ritmo ni compás.»

Es el abrazo espiritual de las almas más allá del hermoso rincón del firmamento, donde no se sienten pasiones terrenas ni hay otros anhelos que los emprendibles.

En Barcelona

Después de medio día hemos llegado a Barcelona. En la estación ya hay familias de peregrinos que esperan.

Es aquí donde se inicia la despedida. Han quedado en Barcelona los señores de Palmarés, los de Molina Aguilera, de Priego, los condes de Corbal y otros.

Quedan también algunos peregrinos que se incorporaron en San Sebastián.

Por la tarde los peregrinos visitan la ciudad y el puerto.

Muchos subieron al Tibidabo, en cuya iglesia hemos elevado una plegaria. Despues admiramos el hermoso panorama que desde allí se observa y el funeral que volvió a la ciudad cuando anocheció.

A esa hora los peregrinos pasan por las Ramblas.

La valada es corta. Mañana también hemos de madrugar. Hay que rendir un homenaje a la Moreneta, a la Virgen de Monserrat, y aunque esta visita no esté en el programa, ha bastado saber que se acuerda al señor Obispo para que casi todos los peregrinos le acompañen.

Pensábamos formar parte de la excursión, pero Dios no lo ha querido. Hágase su voluntad Santísima!

Un deber indeclinable nos obliga a tomar el tren que nos conduce a Córdoba con el alma lazarada y el corazón triste de dolor.

Algunos que nos es muy duro se halga en situación gravísima. La noticia que urgente nos comunicó el teléfono no nos permitió descansar en toda la noche, ni tampoco al buen amigo y sabio catedrático de la Universidad de Barcelona señor de la Torre y del Corro, que ha estado solicitado por demás con nosotros. Aún no había amanecido cuando los peregrinos marcharon a Montserrat. Hemos ido a despedirnos del Prelado y éste al dárnos un abrazo de padre, con él nos ofreció el bálsamo del consuelo.

La comunión de hoy en Montserrat y la de mañana en Zaragoza, la apicará por la persona enferma a cuyo lado volámos.

Y el amor que tenemos a la Virgen y la confianza en su protección nos ha tranquilizado algo.

Madre del alma! No permitirás que los de nosotros terminen su jornada quien contenta y alegre nos despidió para Lourdes y Roma!

Esa confianza nos ha alimentado en el viaje. A los sacrificios materiales, que hemos ofrecido a Dios durante estos cuatro días, hemos añadido el de dejar de lado las emociones de estos hermanos maestros de la Peregrinación Osio.

Com el corazón en la mano lo decimos. De todos los sacrificios que hemos hecho en estos días, éste de no rezar a la Virgen de Montserrat, ésta de no besar el Pilar bendito de Zaragoza son los que más hemos sentido.

Por esto cuando al pasar por la capital de Aragón las dos torres de la Basílica nos han descubierto el sitio donde está la imagen de la Virgen, se han ido tras nuestras miradas nuestra alma y el deber que nos traía a Córdoba ha sentido el dolor del deseo que nos quería llevar a postrarnos ante el Pilar bendito.

Al Prelado llegaron noticias de lo que se trataba y a un vocal de la Junta que se constituyó primero, la hizo presente que esos deseos eran no recibir obsequio alguno, que se oponía a toda suscripción ya se hubiera hecho o sea iniciado y que en vez de un regalo solicitaría dos. Dos regalos que son los que le satisfacen; los que llevan por completo sus deseos.

Uno de estos regalos es el afecto, el cariño de los peregrinos a su Obispo en justa correspondencia al que él les profesa. El otro regalo es que ofrezcan a Dios por él muchas oraciones, muchas comuniones, como él las ofrece y ha de ofrecerlas por todos.

Véase como en un pagellato de gratitud y de afecto, todos querían ser los primeros en gratitud y misericordia no dejaba ver en cariño y como puede existir de gusto en unos hijos, porque al ofrecer el corazón a su padre este no lo quiere en vuelo en metales preciosos que son algo pasajero, ni en piedras brillantes que se pierden a la vista, sino en el condal lazo unido de las almas nobles que aspiran

HACIENDA

Pagos para el Río
D. José Ruiz, don José Santonja, don
Manuel Bernál, don Antonio Delgado, don
Enrique Quintela, don Ernesto Salles,
don Pedro Menjibar, don Pelago Borrego,
don Salvador Llorente y don Rafael
Rejas.

S Se hace saber a todos los dueños de
casas la obligación en que se hallan de
satisfacer el pago de superficie antes de
finalizar el año actual, pues de no hacerlo
se declararía caducada las concesiones

por ministerio de la ley y sus terrenos
francos y registrables, respondiendo los
propietarios de sus casas a la Hacienda, con todos sus riesgos presentes y futuros.

MONTORO

NOVENA AL SAGRADO C. DE JESÚS

Con gran brillantez y esplendor, el día 21 del próximo pasado mes, dio principio en la iglesia parroquial del Carmen la solemnisma novena, que el Apostolado de la Oración estableció en la referida iglesia, consagrando todos los años al Sagrado Corazón de Jesús.

En los días del actual año, tanto en la iluminación eléctrica, como en la de cera y en la abundancia de plantas y flores, que da una muestra de delicadeza y hermosismo, han tenido resplandor extraordinario, brillando en particular el hermoso retablo del altar mayor, en cuyo camarín se destaca la imagen artística y de lujo del Sagrado Corazón.

La concurrida ha sido todas las noches muy numerosa de fieles de ambos sexos, ávidos de cir la solemnidad paisible y hermosa concepción del orador sagrado R. P. Rafael de Santa Teresa, hermano del convento de San Cayetano de Córdoba, encargado de los sermones y panegírico de la fiesta, al que le enviamos nubes de oración y abrumadas.

La parte musical estuvo a cargo de los sacristanes de las dos parroquias de esta ciudad, del organista del Carmen, del director de la banda municipal con acompañamiento de orquesta, tomando también parte un gran coro de niños bajo la dirección del simpático joven don Juan Antonio Lira Coca, que resultó de mucho agrado al auditorio.

La comisión general celebró el día 8 de los corrientes la solem

Nazareno y son patrones del establecimiento los mismos de las Escuelas Pías ó sea los M. I. Sres. Díaz, Doctoral y Magistral.

Hemos recorrido el dormitorio ventillado en el que hay quince cuensas, el comedor que es amplio y muy ventilado y los cuartos de sueño donde hay todo lo que hace falta para tan importante noche y se ha atendido a todos los consejos de la higiene.

La habitación de estar es muy amplia y todos los servicios pueden quedar muy bien atendidos.

Cuando el Sr. Doctoral terminó su año en curso, las madres de los niños—hasta ahora solo pueden admitirse veinte y más adelante procurará ampliarse el número—accedieron a la presidencia con lágrimas en los ojos para dar las gracias.

Han asistido a la inauguración los padres y abuelos, el inspector médico ya citado, el párroco de San Lorenzo don Salvador R. Llán y los condajadores señores Pérez Atalay y Campos y representantes de la prensa local.

Catálogo de las minas de Córdoba

CABRA

II

Lignito.—Por carbón se han denunciado malas en los siguientes parajes, dónde ya hemos dicho que en realidad el mineral existente es el lignito: Lanzo Franco y Cortijo de los Pozos, extendiéndose al Este con la vereda de Pina y al Norte en la servidumbre de las Haciendas Bajos. Cortijo de las Lomas, al Sur de los arroyos de Santa María y de Magaña, en el límite de Cabra y Biela, en la Salida de Motage, que linda al Este con el Cortijo de Motage, al Sur con las Vías de la Cañada de los Lucos, al Norte con el Corro de las Cambres y al Oeste con el Cortijo del Chinchón, donde según indica el Ingeniero señor Arribas al demarcar no vio mineral, pero en un punto antiguo de regas sobre y de 5 metros de profundidad situado en Motage aparece un manto de dióxido o lignito papiroso al Sur de la casa de dicho Cortijo y a 300 metros al Noreste de la Casilla de Pequeña.

Manganoso.—Sin garantías de alerta señalaros que el manganoso se ha indicado en la D. H. de Colmenar, Loma del Colmenar, Mata del Acebuche, entre las Resas de la Virgen y Cañada de las Piedras Blancas, apreciando el mineral en una calicita de 2 por 1.50 por 1 metro de profundidad.

Oro.—Probablemente confundido con algún cristal de pirita de hierro se ha visto en la Cueva de las Jarras.

Petróleo.—Sin garantías de alerta consignáros que se ha indicado en existencia en las cercanías del Cortijo de Mo-

tro. Probablemente se trata de asomos de calizas disididas, como las señaladas en otros lugares, que se hallan en la cima determinada en el límite de la Sierra o Cordillera Bética y de la Campaña Andaluza.

Pirita de hierro.—Se ha anotado en la Sierra de Jarras, cortijo de Vargas, La Gabia, Hoyos, Dehesa de Jabalcuz, Cortijos de las Jarras y fuente del mismo nombre, donde existe una galería, que acaso no sea una labor minera, como se ha supuesto.

Plata.—La plata se ha denunciado en la Atalaya de lo Zorra, lindando al Este con la D. H. de los Lanchares, al Norte con la Dehesa de la Nava y al Oeste con la de la Mercad, hoy rezones fundadas para tal hipótesis.

Plomo.—El plomo se ha anotado como existe en el mismo lugar donde precedentemente quedó indicada la presencia del mineral, pudiendo repetirse la opinión que tenemos referente a las garantías de este hallazgo.

A. CARBONELL T. F.

Fernan Núñez

FUNERALES

Todas las misas que se celebran el día 19 del corriente en la Santa Iglesia para rogarlo de esta localidad, serán asistidas por el eterno descanso de don Felipe Jiménez Benito, que falleció en la República de Guatemala.

El fallecido era hermano del señor gerente de esta Fábrica de harinas. —Antonio Alguacil.

Acción Católica

de la Mujer

Lista de los platos que en las clases teóricas prácticas da el profesor Juan Vilas en la Academia Católica de la Mujer, calle Jesús María, núm. 8.

SECCIÓN DE ARTE CULINARIO

Día 16 de Noviembre. Mañana: Paella a la valenciana, macarrones a la italiana y manzanas a lo bestial.

Tarde: Fideos de manzana a la Orly, lomo a la inglesa y buñuelos de viento.

Día 17.-Mañana. Duración de cocción de todas clases de aves y carnes. Duración de cocción de los mariscos. Consumo y su clarificación. Breve recetario salteado a la Manzanilla de hotel. Sables al limón y Patatas sofritas.

M. AÑAS: Hoces Montgolfier. Ropollo braseado. Compota de peras al Cazatillón y pastas para té.

Aprecia V. el buen chocolate?

PUES TOME EL DE
SEBASTIAN BLANCO
Pozoblanco (Córdoba)

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA HOY MARTES 17 DE NOVIEMBRE DE 1925

A las DIEZ de la noche.—Méjico programa de Cine-magia.—SENSACIONAL ESTRENO de la extraordinaria producción alemana en 4 partes, titulada: SAPHO. O LA TRAGEDIA DEL TEATRO DE LA OPERA, por la bella Ismaela POLA NEGRÍ.—ESTRENO de la comedia cómica en 2 partes, ROCA TARPEYA.—La desdichada comedia cómica en 2 partes, UN DIA DE PLACER, por el antártico Charlot.—El Jaén la grandiosa peletera LA MALQUERIDA.

Automóviles Studebaker SEIS CILINDROS

Representante en Córdoba y su provincia

R. BAQUERIZO

Córdoba

Para vestir bien y económico

EL METRO

Telas, Gabanes, Pañuelos, Impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.

En gabanes y lencería, esta casa está acreditadísima de dar precios artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

Saz. Agustín, número 80

Dezares, números 29 y 31

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Suscribase a

Publicidad de *El Cruzado de la Prensa*

Revista Mariana

Publicación mensual
dedicada a fomentar la devoción
a la Santísima Virgen

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

MONTE DE PIEDAD

El próximo 28 de Noviembre tendrá lugar en este establecimiento la segunda pública de ropa y efectos procedentes de empréstitos hechos en la escuela 2.º durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los mismos se han correspondido venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

CORDOBA AUTOMOVILISTA

Se ha publicado el número 58 de «Córdoba Automovilista».

Publica artículos que son muy interesantes para cauces poseen vehículos de motor mecánicos y para todos los que gusten del automóvil.

«Córdoba Automovilista» sigue consistiendo en éxito para su director el Sr. Q. S. da.

CABALLEROS

Los bonitos zapatos con adornos de Utilla, Fuci y Tasia llevan con la horma de última novedad en Casa de Sapeas. Los precios siempre á la cab. xii por económico. Los tres guardados para obtener buenas regalas. Zapatería Sapeas, Calle de Cádiz 26.

CONFERENCIA

La Real Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba en su curso extraordinario de conferencias públicas ha organizado una para el miércoles 18 a las siete de la tarde, en el Instituto Nacional de Alfonso XIII. Exposición de esta capital.

Esta conferencia será la primera a cargo de Mr. Heiri Merimés, sobre el tema «Como vivían nuestros abuelos».

FLEITO

El Tribunal Provincial de Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el Procurador don Ramón Jiménez Rodríguez en nombre del Ayuntamiento de esta Capital contra el fallo dictado por el Tribunal económico provincial en el recurso que estableció la Empresa de Gas y Electricidad sobre la exacción del tributo de postes palomillas y otras instalaciones análogas que se establecían sobre la vía pública o viesen sobre la misma en el ejercicio 1924-25.

SE VENDEN DOS JACAS

enganchadas, de su señor forastero, para veras y tratarlas en las cocheras de don Rafael Guerra, en la Corte del Robledo.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende á precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambro. de Morales, 6.

Venta de casas

Los abacenses del Presbiterio don Camilo Llácer y Gómez y sus proporciones, sin sujetos a tipo alguno, para la adjudicación de las siguientes casas: la número 16, calle Blanco Belmonte, juntas con la número 14 da la izda. de la misma calle, teniendo la primera agua de p. propia; y, por separado, la número 85, calle Costauillas, lib. e. todas de gravámenes.

CABALLERIA

A Agustín Aranda Barbero, vecino de Valsegurillo, le ha sido ocupada una caballería que compró á su gitano en el mes de Agosto pasado, cuyo removiente coincide en todas sus señas con el señor Francisco Natera, careciendo del oportuno permiso para ello.

HURTO DE BELLOTTAS

En La Granja la ha sido denunciado el joven Santiago Ramos Estamoss, que fue sorprendido hurtando bellotas en el sitio conocido por Umbria del Perí, de aquella demarcación, habiéndole intervenido cinco celemenes de dicho fruto.

CABALLERIA

A Agustín Aranda Barbero, vecino de Valsegurillo, le ha sido ocupada una caballería que compró á su gitano en el mes de Agosto pasado, cuyo removiente coincide en todas sus señas con el señor Francisco Natera, careciendo del oportuno permiso para ello.

ARROLLADO POR UN AUTO

Ascede en la calle Diego León, el auto número 1.707 de esta matrícula, que conducía su dueño don José Prado López, el inspector don Alcedo Gil Muñiz, el Director de la Escuela Normal don Manuel Blanco Cartarero y el señor Raposo.

INTENTO DE ROBO

La guardia civil del puesto de las Ermitas ha detenido a Francisco García Alcalde, Juan Moncayo Aranda y la esposa de este Ana Martín Rivas, que en unión de su igual intentaron robar en la finca de «Zulez», propiedad de don José Fernández Llano.

ESPOSO MODELO

En la Casa de Socorro ha sido cerrada Asunción Pérez Toledo, con domicilio en la calle Santa Inés sin número, que presenta una herida contusa en la región parietal izquierda, que le fue causada por su esposo Francisco Pérez.

DENUNCIA

El chofer Francisco Moreno Sánchez, denunciado á su sujeto conocido por José Manuel, que se negó a satisfacerle 20 pesetas importes de su servicio.

ESCÁNDALO

Miguel Lázaro López, Jesús Candil López y Pedro Pérez García, han sido detenidos por embriaguez y escándalo.

AGRESIÓN

Un sujeto apodado el «Barbón», agredió á José Guijo Díaz al que causó una herida de carácter leve, siendo cerrado en la Casa de Socorro.

CAZADORES FURTIVOS

La teniente de Almodóvar del Río

SE ARRIENDAN

unas bajas de tierra calma en este término, procedentes del cortijo de Díaz Gómez el Alto. Para tratar, de diez á doce, Romero Barrios, núm. 1.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos á la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, son exclusión de todos los demás productos y envolturas que acompañan al mismo.

“TÍNOS-BENAVIDES-BURGOS”
JUAN DE BURGOS, LUQUE

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio. 28'15

· cierre. 28'10

Libras cambio medio. 34'00

· cierre 33'90

Dollars. 7'05

Interior 4 por 100 al contado. 69'50

Exterior 4 por 100. 83'60

Acciones del Banco de España. 582'50

Id. del Banco Hispano Americano 000'99

Id. preferentes Anteherera. 110'50

Id. ordinarias Id. 44'00

Id. del Banco Español del Río de la Plata. 48'00

Id. de Tabacos. 220'00

Terceravillas del Norte de España. 401'00

Id. de M. Z. y A. 860'00

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Ordenando que se organicen la Escuela de Pionerita en el plazo de tres meses.

Concediendo la cruz de Carlos III al señor Quisones de Llera.

Nombrando Director de la Escuela de Pionerita a don Enrique Suárez.

Disponiendo que en las denuncias de prófugos sea necesaria la firma.

Despachó con el Rey el marqués de Magaz.

El monarca recibió en audiencia al nuevo Director general de Bellas Artes; conde de las Infantas; al exministro D. Antonio Goicoechea, acompañado del poeta cubano Sánchez Garrege, y a don José M. Ibarra, director de las obras del puente de Sevilla.

A morzó en Palacio invitado por el Rey, el subsecretario de Gobernación señor Martínez Andújar.

La U.P.

Ha sido recibido en audiencia por el Rey, el presidente de la Unión Patriótica de Madrid don José Gálvez.

Al salir habló con los periodistas, di-

ciéndoles que salió de la entrevista con el monarca entusiasmado y empedrado para la lucha.

Entiende que todos deben venir a la vida pública a trabajar por una España grande, aunque sabe que el Rey solo se basta para hacer una España grande, que ya la está haciendo.

Además tiene al lado hombres como don Miguel Primo de Rivera.

Los españoles deben saber arrimarse al asunto a la sardina, y aquí la sardina es el engrandecimiento de la Patria.

No he sentido nunca titubeces, pero de esta entrevista ha desaparecido hasta la posibilidad de que los sienta.

En el Supremo

En el Supremo de Guerra y Marina y presidiendo el almirante Pintado, se ha celebrado hoy la vista de la causa contra el indígena Messud Ben Lutex, acusado de espionaje.

El 3 de Enero de 1923, cuando se había rechazado su ataque contra Isen Laxen, fue detenido el procesado por dos meros adictos a España, que lo acusaron de confidente del famoso bandido Barrahi y otros rebeldes de la cabila de Maizta.

El Consejo de guerra celebrado en Melilla lo condenó a cadena perpetua. Hubo disentimiento del comandante general y del auditor y pasó la causa al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Estudiada la causa el fiscal, coronel Piquer, entiende que no existe espionaje, y propone la absolución.

Naturalmente el defensor, capitán del Regimiento del Rey don Ángel Criado, se muestra conforme con el fiscal.

La causa queda今 para sentencia.

El jueves se verá en el Supremo la causa contra el carabínero Juan García Aguirre, por violación y asesinato de una joven, hecho ocurrido en Vizcaya.

Se le pide la pena de muerte.

En la Presidencia

Despacharon con Magaz todos los subsecretarios, excepto los de Marina y Gobernación.

Recibió la visita del gobernador civil de Gerona señor Chamorro.

El Director general de Seguridad visitó al general Jordana.

Firma regia

Se ha facilitado nota de la siguiente firma:

De Hacienda: Concediendo una transferencia de crédito de 4.000 pesetas del Ministerio del Trabajo al de Instrucción, como importe de haberes de un maestro y una maestra en la escuela de Industrias de Córdoba.

De Guerra: Comunicando por dos años de prisión corre falso la pena de seis años: impuesta a Rafael Moreno, cabo del Tercio.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división don Pío López Posas y a los de brigada don Luis Andrade, don Enrique González, don José Pozanco, don Federico García Rivero, don Patricio Antón Martín, don Leocadio López López, don José Ubach, don Manuel Brilegut y don Nicolás Urgull.

Ascendiendo a general de brigada al coronel don Domingo Batón.

Como en el cargo de gobernador militar de Segovia por pasar a la reserva el general don Joaquín Madaro y se nombra para sustituirle a don Maximiliano Dehesa.

Idem para mandar la 16 división, al general don Emilio Fernández Pérez.

Idem la primera brigada de la segunda división, a don Manuel Bergaete.

Idem la sexta, a don Domingo Batón.

Pasa a la segunda reserva el general de división señor Gómez Núñez.

Idem don José Meana.

Idem el jefe de intervención don Angel Altosaguirre.

Ascendiendo al empleo inmediato por méritos de campaña, a los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel don Sebastián Pérez, don Francisco Ortega, don Alfredo Kudela, don Francisco Romero, don José Jiménez, don Arturo Herrero y don José Bastos.

Concediendo la Medalla Militar a las fuerzas que cita.

De Instrucción: Nombrando los vocales para la Junta de mutualidades escolares.

Eleción

En elección verificada en el Cuartel del Ejército y Armada, ha sido elegido Presidente el general de división don Pío López Posas y vicepresidente, el coronel togado don Francisco Pego Méndez.

Tratado

En el acta de la última sesión del Consejo de Economía Nacional, consta que se acordó el próximo concierto de un tratado con Grecia y se pide a los asesores que informen antes del primero de Diciembre lo que estimen en defensa de sus intereses.

Los peregrinos cordobeses

De noche

Mora de Ebro 16.—Costaremos bueyes y camellos.

La excursión a Montserrat resultó interesantísima. En el aspecto piadoso, nuestros peregrinos dieron una vez más prueba de su acendrado catolicismo y amor a la Virgen sin manzella.

El viaje desde otro punto de vista resultó delicioso. El panorama, encantador.

Dedicamos un recuerdo a esa redacción y especialmente a las causas que motivaron el viaje rápido de regreso del Director.

A la salida de Barcelona, el grupo de los que quedan así, vitorizado a Córdoa, a su Obispo y los peregrinos.—Andrés.

En el Pilar

Zaragoza 17. A las 12.—El asunto de que EL DEFENSOR hablará tal vez hoy en una crónica, ha sido resuelto en ruta.

En vista de la actitud irreductible del Prelado, se acordó por unanimidad:

1º Que era necesario rendir un homenaje de efecto y de gratitud al Prelado.

2º Que en vista de que el Sr. Obispo se había negado a aceptar todo recuerdo que llevara consigo gastos, dedicaré su homenaje espiritual.

El Prelado aceptó la fórmula que se le propuso y que consistía en que los sacerdotes peregrinos aplicaran hoy la misa que hemos celebrado en el templo del Pilar y que los seglares aplicaran la comunión que el señor Obispo distribuiría en dicha Basílica.

El acto ha resultado solemnísimo, suspendido a su vez de esperar.

El Prelado practicó una plática encantadora en tonos patrióticos, que entre risas y emociones nos oyeron.

El acto de hoy ha sido un vibrante estípite mariano de esta Peregrinación Osio.

E Obispo al agradecer el homenaje de sus hijos se halaba conmovido y se acostumbró a oírse la misa como en la memorable misa de Lourdes, y con aquella inspiración que conmovió a nuestras fibras en el Calvario de la Ciudad de Mariana.

Llegaremos a Córdoa mañana a las diez, según se ha acordado.

Nuestra adhesión

Al recibir el anterior despacho hemos dirigido otro suministro al homenaje y ofreciendo nuestra adhesión al mismo, que consistirá en satisfacer los deseos que los peregrinos nos han manifestado de recopilar en un libro las crónicas de esta Peregrinación y ese libro dedicarlo al alma de la misma, al ilustre Obispo cordobés.

Le agradecemos a Córdoa mañana a las diez, según se ha acordado.—Andrés.

El temporal

Valencia.—A causa del temporal se ha hundido en pleno de una casa de la carretera de Alcalá resultando un muerto y un herido grave.

Ahorcado

Jávea.—En Santiago de Calatrava, una mujer a su hijo de dos años de edad y luego se horcó en él.

Gobierno en las deliberaciones de la Junta de recompensas, ha sido únicamente como general en jefe del Ejército de operaciones desde 16 de Octubre de 1924 hasta el 1 de Noviembre del presente año, como tal general en jefe.

En su consecuencia en esas deliberaciones tendrá la presidencia para los hechos desde primero de Agosto de 1924 hasta el uno de Octubre del año actual, firmando las propuestas que se elevan a la superioridad.

Serán considerados como vocales de dicha junta en su calidad de comandantes generales de Melilla y Ceuta los generales Sanjurjo y Barón de Casa Davalillo, aunque ya no desempeñan esos cargos, pero permanecerán desempeñando durante ese tiempo.

Al abordar el territorio de África el jefe del gobierno la presidencia de dicha junta será desempeñada por el general en jefe del ejército de África a quien corresponde y por la misma razón serán vocales para lo futuro los comandantes generales de Melilla y Ceuta con el estatuto de funcionarios y de cometido.

Al aprobar el informe de la Intervención en el expediente sobre conciertos celebrados con los Ayuntamientos de esta provincia para el pago directo de la aportación forzosa correspondiente al presente año económico.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

Se aprueba el informe sobre la impresión y tirada de las hojas decimonónicas que deben remitirse a los Ayuntamientos en cumplimiento de la instrucción de Cádiz.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS;
TRIMESTRE;
TARIFA DE ANU-
CIOS Y ESQUELAS
EN MORTUARIOS;
en sus distintas seccio-
nes y plazas

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos difusos», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 pe-
seta linea anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'29.—Mínimo por suscripción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el suscriptor, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y a precios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Manifestaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas va-
lidadas en el día de la fecha.

EN VEINCIUAVES HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	20 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	15 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	8 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	11 80
Oscilación.	6 40
Aqua de lluvia en milíme- tros.	5 00
Aqua evaporada en milíme- tros.	1 00
Observaciones a las 7 de la mañana.	
Altura barométrica en mm.	
a 0°	751 60
Temperatura a la sombra	9 40
Temperatura de termómetro humedad	9 20
Humedad del vapor	8 60
Humedad relativa	97 00
Buena del viento	Lluvia
Dirección del viento	O.
Viento	Ventilina
Rizado en 24 horas	106 00
El Catálogo de Fisca del Instituto General y Superior, Rafael Vázquez	

Publicaciones

de Razón y Fé

APOLOGÉTICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.^a de 118 páginas.

Críticas y normas necesarias pa-
ra los periodistas y para el público,
lector de periódicos e interesado en
que sucede y se propague la buena
prensa.

En rústica, pta. 1; en tela, pta. 2.
Multiv. (8.) «Las Órdenes Reli-
giosas y los religiosos». Un tomo en
4.^a de 488 páginas.

En rústica, pta. 8; en tela, 8'50.

Franco (8.) «La Educación de los
hijos». Un tomo en 8.^a de 488 pági-
nas (1910).

Una exquisita prudencia, sellada
teológica y sala de espaldas trata el
autor cuánlo se relaciona con la edu-
cación de los jóvenes, los peligros
que les amenazan y el modo de aca-
uarlos.

En rústica, pta. 8; en tela, 8.

Hispán (8.) «Los fundamentos de
la Fe». Un tomo en 8.^a de 188 pági-
nas.

Exposa clara, concisa y ordenada-
mente los principales argumentos
demonstrativos de la existencia de la
religión revelada, y resuelve las ob-
jetiones más notables de los racio-
nalistas.

En tela, pta. 2.

Ogara (Florencio). La profesión de
Sancti, Escuelas Sastres.

Un tomo en 8.^a de 488 páginas, en-
sunderrado en lata negra flexible.

En tela, pta. 8.

La Divinidad de M. E. Jesucristo.
Un tomo en 4.^a de 48 páginas.

Discurso apologetico de San Juan
Gutiérrez, sacerdote del tomo III de
Méjico.

En rústica, pta. 0,95.

Retiro (761z.). La libertad, de
sacredanza. Un capitulo de Légis-
lación Básica comparada. Un opuscu-
lo en 4.^a de 40 páginas.

Una breve y documentada estudio
del estado legal y administrativo en
que se encuentra la Segunda Enci-
sana Libre o particular, sea respon-
sa a la oficial en las más aduanas
puertas del mundo, hace ver palpable-
mente su situación y contraria a las
prácticas modernas en el, por otra
parte, injusta encapricha del Estado
en la exención.

Un ejemplar, pta. 0,80; diez ejem-
plares, pta. 7,50, y 100 ejemplares,
pta. 50.

Podrán las obras de «Razón y Fé»
pueden conseguirse a la Administración
del DEFENSOR EN CÓRDOBA.

EL DEFENSOR se vende en Ma-
drid en el kiosco «El Debate»
calle Alcalá
(Frente a las Calatravas)



NEUMÁTICOS
DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO ED DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS

DUNLOP S. A.
SOCIADAD ESPAÑOL
MADRID CLAUDIO COELLO 106 TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 18

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECCIONES

LINEA A. SUSA-MÉJICO;

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 15, de Santander el 19, de Gijón el 23, de Santander el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salida de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, SUSA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Málaga, La Gomera, Puerto de la Cruz, Garachico, Santa Cruz, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Méjico, Acríca, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUNTOS DE CHINA Y JAPÓN;

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Málaga, La Gomera, Puerto de la Cruz, Garachico, Santa Cruz, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Méjico, Acríca, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Barcelona el día último de cada mes, de Barcelona el 1, de Vizcaya el 1 y de Vigo el 1, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW YORK, SUSA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 25, de Málaga el 27, de Cádiz el 30, para New York, Habana y Veracruz.

LINEA AGUARDIENDO POCO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Málaga, La Gomera, Puerto de la Cruz, Garachico, Santa Cruz, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Méjico, Acríca, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

AVISOS IMPORTANTES

Reservas familiares y paquetes de ida y vuelta.—Frases convencionales por servicios especiales.—Los vapores tienen instalada en telegrafía una hilera y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos accesorios, tanto para su seguridad como para su confort y agradecimiento.—Todos los vapores tienen médicos y Oficiales, más comodidades y trato de que distingue el servicio de tercera, su mantención a la altura tradicional de la Compañía.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los boletos de automóviles artificiales, se asume con las viudas y viudas dispuestas para el servicio de Compañía.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales países, servicios por líneas regulares, que le permite enviar pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capo de Buena Esperanza.—Puerto del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java, y Cachemira.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ilo, Usak, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panama a San Francisco.—Panama Canal, Grecia y Chipre por el Mediterráneo y Magallanes.

SERVICIOS COMPLEMENTARIOS

La Sesión que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del trámite y establecerá en Bilbao las Maestranzas que le sean asignadas a dicha sesión y de la esterilización de los artículos, en su totalidad, como maestras, dándose lugar a oportunidades.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE INVESTIGADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Correspondiente en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de "El Debate", calle Alcalá

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encajando las dos primeras columnas o del centro, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesos; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesos. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 150 pesos respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana o media, cuyas ilustraciones son menores.

Novelas a real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación creada por acuerdo de la Asociación de la Prensa Católica de Toledo, tiene por lema «El arte y la belleza el servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Oro, Natividad», de Alfonso Pérez Nieva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», de Faustino Santa Cruz, un real.

«El mejor maestro», de Pablo García de Barón, agotada.

«El teatro de perdidos», de Víctor Espinosa, un real, agotada.

«La primera novia», de Quirce Vargas, agotada.

«Castillo de Kaliyan», de Luis Lledó Benítez, agotada.

«La tasa del almendro», de Emilia Bagi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Requijo, agotada.

«Guardame el cheque y la checa», de Jesús R. Coloma, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Buenaventura L. Vidal, un real, agotada.

«El nombre elegido», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Las sombras», de Constantino Galán, número homenaje al autor, un real, casi agotada.

Carmelitas Calzados.—Todos los días del mes de Noviembre, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio del Mes de Animas, con los santos de costumbre y terminándose con un solemne rosario.

Costumbre estos cultos mañana de Pastora Castillo.

Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.—Del 14 al 22, solemnisima novena en honor de la Reina de los Cielos, en el glorioso nombre de Nuestra Madre y Señora del Perpetuo Socorro; dará principio a las seis de la tarde, en la forma siguiente:

Exposición de S. D. M. santo rosario, ejercicio de la novena y sermón que predicará el R. P. Eduardo Dávila, S. J., Superior de la residencia de San Hipólito; terminándose con la reserva solemne.

El último día de la novena, se celebrará misa de Comunión, a las nueve, aplicándose el Santo Sacrificio en sufragio de los Arquicofradías difuntas.

APAREJAMIENTO DE EL DEFENSOR EN EL 21

ARRENDAMIENTO

Se hace de varias fincas rústicas, Río, Romero Baños 1. 10—1

POR TRASLADO

Se vende un magnífico comedor, estilo americano y otros muebles. Gran Capitán, número 36, bajo, izquierda, de 4 a 7 tarde. 4—1

ALQUILERES DE ARMAS, DE CAZA